



MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE
AGENȚIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE
FISCALĂ
DIRECȚIA GENERALĂ A VĂMILOR



Buletin Informativ octombrie 2017

**PROPUNERI/MODIFICĂRI LEGISLATIVE
FINALIZATE**

► Proiect de lege pentru aprobarea Codului administrativ: au fost introduse modificări/completări prin includerea activităților vamale în categoria activităților cu caracter special care implică exercitarea prerogativelor de putere publică și includerea funcționarilor publici din cadrul structurilor vamale în categoria funcționarilor publici ce pot beneficia de statute speciale .

► Proiect de ordin privind utilizarea Sistemului de decizii vamale - în curs de adoptare. Prin Sistemul central de decizii al Comisiei Europene se va face schimbul și stocarea de informații necesare pentru 22 de cereri și autorizații menționate în Anexa A la Regulamentul Delegat (UE) nr. 2015/2446 al Comisiei. Proiectul de ordin elaborat de Direcția generală a vămir conține prevederi referitoare la lista autorizațiilor care fac obiectul sistemului electronic, autorizațiile care sunt exceptate de la obligativitatea utilizării sistemului, precum și structurile competente din A.N.A.F. să analizeze cererile și să emită autorizațiile.

► Proiect de modificare a Codului vamal al României, aprobat prin Legea nr. 86/2006, cu modificările și completările ulterioare și al Regulamentului de aplicare al acestuia, aprobat prin HG nr. 707/2006, cu modificările și completările ulterioare, în vederea alinierii acestor acte normative la prevederile vamale unionale în domeniu.

► [Decizia directorului general al Direcției generale a vămir nr. 187 din 13.10.2017](#) privind instrucțiuni specifice privind prelucrarea în sistemul informatic integrat vamal a datelor din autorizațiile pentru amânarea plății taxelor la import;

► [Decizia directorului general al Direcției generale a vămir nr. 188 din 13.10.2017](#) privind instrucțiuni specifice privind prelucrarea în sistemul informatic integrat vamal a datelor referitoare la garanția globală din sistemul central de decizii vamale.

► Publicare în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.813 din 13.10.2017 a *Ordinului nr.2792 /28.09.2017 al Președintelui ANAF pentru aprobarea Normelor tehnice de înregistrare a exportatorilor în vederea emiterii atestator de origine, declarațiilor de origine și declarațiilor pe factură.*

CAZURI SEMNIFICATIVE

**DOMENIUL „SUBSTANȚE INTERZISE”
(STERORIZI ANABOLIZANTI)**

► Ca urmare a controlului vamal efectuat de lucratorii vamali din cadrul BV Galati asupra unui colet expediat din China pentru o persoana fizica, au fost descoperite 6 fiole testosterone, 6 fiole trenbolone, 100 comprimate anavar si 100 comprimate anapolan, produse cu continut de substante anabolizante ce se regasesc pe Lista substantelor dopante cu grad mare de risc din Legea 104/2008. A fost luata masura retinerii marfii in vederea confiscarii si sanctionarea contraventionala a persoanei implicate cu amenda in cuantum de 30.000 Ron.



► Ca urmare a unei actiuni comune de control a inspectorilor din cadrul Direcției Generale a Vămir și a Poliției de Frontiera au fost descoperite într-un depozit din jud. Galati 330.240 comprimate și 10.400 fiole de produse cu continut de substante anabolizante ce se regasesc pe Lista substantelor dopante cu grad mare de risc din Legea 104/2008. A fost luata masura retinerii marfii in vederea confiscarii și predarea cazului organelor de cercetare penala.





DOMENIUL DROGURI, PRECURSORI, SUBSTANTE PSIHOACTIVE

► Ca urmare a controlului vamal efectuat de lucratori vamali din cadrul BVF Oancea pe sensul de intrare in tara asupra unui autoturism inmatriculat in Moldova, condus de un cetatean moldovean, au fost descoperite in haina acestuia aproximativ 2 gr. substanta vegetala susceptibila de a fi cannabis. Cazul a fost predat organelor PTF Oancea pentru continuarea cercetarilor.

► Ca urmare a controlului vamal efectuat de lucratori vamali din cadrul BV Cluj Aeroport in data de 27.10.2017 asupra bagajelor personale ale unui cetatean roman care a calatorit pe ruta SUA-Romania, au fost gasite in bagajul personal 131 comprimate XANAX(substanta activa alprazolam) substanta care se regaseste in Legea 143/2000. Cazul a fost predat organelor PTF Cluj Aeroport pentru continuarea cercetarilor.

DOMENIUL CASH NEDECLARAT

► A fost descoperita suma de 500 Eur peste limita de 10000 Eur care nu a fost declarata autoritatii vamale. A fost luata masura retinerii sumei de 500 Eur in vederea confiscarii si sanctionarea contravenționala a persoanei implicate cu amenda in cuantum de 3000 RON

DOMENIUL SUPRAVEGHEREA VAMALA A PIETEI

► In urma controalelor efectuate si dupa notificarea Autoritatii Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicatii (ANCOM), nu s-a permis punerea in libera circulatie a 50 bucati de becuri cu led auto provenind din Hong Kong.

► In urma controalelor efectuate si dupa notificarea Autoritatii Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicatii (ANCOM), nu s-a

permis punerea in libera circulatie a 8 bucati rutere pentru internet provenind din China

► In data de 16.10.2017, in urma controalelor efectuate la nivelul BVF Timisoara Aeroport si dupa notificarea ANCOM, nu s-a permis punerea in libera circulatie a 16 bucati amplificatoare semnal WiFi provenind din China.

DOMENIUL ARME MUNITII PRODUSE PIROTEHNICE

► Au fost descoperite 1 buc pistol cu alicie care n-au fost declarate autoritatii vamale si pentru care nu existau documente de introducere in tara . Bunurile au fost retinute si predate organelor PTF Sculeni pentru continuarea cercetarilor.

► Au fost descoperite 279 cartuse cu glont TULAMMO cal. 7.64x39 mm, 20 buc cartuse cu alicie ROTTWEIL BRENNER cal. 20/70 mm, 30 BUC. cartuse cu bile KARTET cal 20x70 mm, 40 buc. cartuse cu glont BLASER cal 30.06, 10 buc. cartuse oarbe care nu au fost declarate autoritatii vamale si pentru care nu au fost prezentate documente pentru introducere in tara . A fost luata masura retinerii marfii in vederea confiscarii si predarea cazului organelor PTF Giurgiuilesti pentru continuarea cercetarilor.



DOMENIUL ALTE PROHIBITII SI RESTRICTII:

► Ca urmare a controlului vamal efectuat de lucratori vamali din cadrul BV Timisoara asupra unei partide de marfa expediata catre o societate comerciala, au fost

interzise la import 500 buc carduri memorie ca urmare a notei de constatare a Garzii de Mediu care a concluzionat ca acest transport este ilegal, marfa urmand a fi returnata furnizorului in tara de expeditie.

▶ Ca urmare a controlului vamal efectuat de lucratori vamali din cadrul BV Tulcea asupra unei partide de marfa expediata din catre o societate comerciala, au fost interzise la import 40800 kg. sfaramaturi de caramizi refractare, ca urmare a notei de constatare a Garzii de Mediu care a concluzionat ca acest transport este ilegal, marfa urmand a fi returnata furnizorului in tara de expeditie.

DOMENIUL DREPTULUI de PROPRIETATE INTELECTUALĂ

▶ S-a retinut cantitatea de 1458 buc. masinute de teren cu radiocomanda in valoare de 14.580 euro, susceptibile a incalca drepturile de proprietate intelectuala, marca JEEP, pentru care titlularul a confirmat ca sunt contrafacute

▶ Din containere diferite dar avand acelasi importator / destinatar si exportator, BVF Constanta Sud a retinut, pentru a initia procedura de verificare DPI, un numar de 1627 buc jachete iarna (barbati, femei si copii) susceptibile a incalca marca ADIDAS si THINSULATE, in valoare de 162.700 euro.



FORMARE PROFESIONALA

- ▶ Cursuri de formare a funcționarilor publici din cadrul echipelor mobile de la nivel regional
- ▶ Curs Contravenții și infracțiuni la regimul produselor accizabile
- ▶ Pregătirea controlului operativ – programarea și pregătirea misiunilor echipelor mobile
- ▶ Curs „Tranzitul vamal – procedura de tranzit, simplificări în cadrul regimului de tranzit, utilizarea NCTS”

REZULTATE OBTINUTE

▶ Au fost derulate 99 de controale ulterioare la sediul agenților economici și 8.055 reverificări ale declarațiilor vamale. În urma acestor operațiuni au fost identificate 354 de fraude/iregularități, stabilindu-se suplimentar diferențe de drepturi vamale și alte impozite și taxe, inclusiv accesoriile aferente în sumă totală de 4.674,3 mii lei.

Au fost aplicate sancțiuni contravenționale în sumă totală de 116,6 mii lei.

Totodată, au fost identificate 2 cazuri de fraudă/iregularitate mai mare de 10.000 euro, privind resursele proprii tradiționale, stabilindu-se suplimentar diferențe de drepturi vamale în sumă totală de 229,4 mii lei RPT.

▶ **Total taxe încasate** (taxe vamale, accize, TVA) – 1.489.814.745 lei

▶ **Numărul de țigarete confiscate:** 12.525.475 bucăți țigarete

▶ **Descoperiri efectuate prin echipamente control vamal nedistructiv:** 151.820 bucăți țigarete

Echipele de supraveghere si control vamal au intocmit un numar de 124 procese verbale de contravenție , fiind aplicate amenzi contravenționale in cuantum de 696.600 lei. Totodata, valoarea bunurilor confiscate a fost de 11.853.475 lei.

ALTE INFORMATII PRIVIND ACTIVITATEA DESFASURATA DE STRUCTURILE VAMALE

▶ A intrat în producție **Sistemul Central de Decizii Vamale al Comisiei Europene**. Sistemul se utilizează de operatorii economici și de autoritatea vamală pentru schimbul și stocarea informațiilor necesare pentru 22 de cereri și decizii vamale (autorizații) menționate în Anexa A la Regulamentul

Delegat (UE) nr. 2015/2446 al Comisiei. Acest sistem are ca obiective armonizarea procedurilor legate de cererile de decizii vamale, de luarea deciziilor, standardizarea și gestionarea electronică a datelor din cereri și din decizii/autorizații în întreaga Uniune. Sistemul electronic de gestiune a deciziilor vamale facilitează consultările în perioada de luare a deciziilor și gestionarea procesului de autorizare.

► **Demararea proiectului SIPOCA 49
“Facilitarea formalităților vamale în
contextul Codului vamal al Uniunii
Europene”**

Obiectivul general al proiectului este consolidarea capacității Agenției Naționale de Administrare Fiscală de eficientizare a proceselor decizionale orientate către mediul de afaceri și de exercitare a unui control vamal adecvat, prin dezvoltarea și introducerea de sisteme și standarde comune în conformitate cu cerințele Codului vamal al Uniunii.

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt:

-Sistem electronic de gestiune a deciziilor vamale (CD-RO);

-Componentă IT de gestionare a exportatorilor înregistrați (REX-RO);

-Componente IT de gestionare a informațiilor tarifare obligatorii (ITO-RO) și a supravegherii unionale (SURV-RO);

-Componentă IT de validare automată în sistemele naționale de procesare a declarațiilor vamale a documentelor gestionate în cadrul Ghișeului unic;

-Elaborarea nomelor tehnice și a metodelor în domeniile utilizării sistemelor și componentelor electronice dezvoltate, precum și instruirea personalului din subordinea DGV.

**Participarea DGV la Grupuri de lucru și
reuniuni în cadrul organismelor
internationale**

► Reprezentanți ai Direcției generale a vămilor au participat la următoarele sedințe de lucru:

- a 17-a reuniune a Grupului de Experți pe Vamă - secțiunea Legislație Vamală Generală reunită, cu grupul de contact al operatorilor economici (Bruxelles, Belgia). La ședința Grupului de experți pe vamă - secțiunea Legislație Vamală Generală au fost discutate textele unor articole din Regulamentul delegat (UE) al Comisiei nr. 2446/2015, care se doresc a fi modificate; până la sfârșitul anului se va adopta și publica în Jurnalul Oficial Regulamentul delegat de modificare al Regulamentului delegat (UE) al Comisiei nr. 2446/2015.

- Reuniunea Grupului de lucru Uniune vamală al Consiliului UE (Bruxelles, Belgia). Principalul subiect discutat a fost “Propunerea de regulament privind importul bunurilor culturale”, reuniunea interesului a Comisiei privind substanțele narcotice (CND); Organizația Mondială a Vănilor: a 2-a reuniune a Grupului de lucru privind comerțul electronic (WGEC), 10-13 oct. 2017, a 12-a reuniune a conducătorilor autorităților vamale ale țărilor ASEM, 16-17 oct. 2017; Pregătirea reuniunii la nivel înalt a directorilor generali ai autorităților vamale din data de 11 octombrie 2017; Lupta împotriva fraudei în domeniul accizelor; Prioritățile vamale pentru anii 2018-2019: Proiectul celui de-al 9-lea Plan de acțiune; Propunere de regulament al Parlamentului European și al Consiliului privind importul bunurilor culturale.

► reuniunea subgrupului de lucru privind criteriile financiare de risc (Lisabona, Portugalia).

► reuniunea grupului de proiect Customs 2020, în domeniul regulilor privind riscurile de securitate (Paris, Franța). Obiectivul general al reuniunii a fost de a furniza informații suficiente pentru a permite tuturor statelor membre să fie în măsură să înțeleagă viitoarele proceduri de analiză de risc și procedurile de diminuare a riscului, impactul operațional al acestora .

► a 32-a reuniune a Grupului de coordonare pentru vama electronică (Bruxelles, Belgia), principalele subiecte dezbătute fiind următoarele: prezentarea activității Grupului de proiect privind Ghișeul Unic; stadiul sistemului central de decizii vamale; strategia de tranziție pentru AES și NCTS

► a 3-a reuniune a Grupului de Experți pe Codul Vamal al Uniunii – Secțiunea Evaluare, CEG/VAL (Bruxelles, Belgia) care au avut ca temă : punerea în aplicare a pachetului legislativ Codul vamal al Uniunii (UCC), compendii de texte de evaluare în vamă, problemele legate de costurile de transport și de depozitare - costuri de stocare intermediare, tratamentul cheltuielilor de marketing în scopul evaluării în vamă, cazuri practice privind redevențele și taxele de licență informându-se asupra concluziilor și deciziilor luate în cadrul reuniunii.

► al doilea atelier de lucru privind tehnologiile de detecție (Estonia), organizat de Comisia Europeană, DG-TAXUD .

► al doilea atelier de lucru privind tehnologia de detecție (Bruxelles, Belgia), organizat în cadrul Rețelei Europene a Laboratoarelor Vamale (CLEN)-DG Taxud, al cărui scop general constă în îmbunătățirea funcționării Uniunii Vamale prin optimizarea controalelor vamale utilizând tehnologiile de detecție,

identificare și verificare existente și în curs de dezvoltare.

▶ a 147-a Reuniune a Grupului de lucru pe probleme vamale vizând transporturile (W.P.30) și la cea de-a 66-a Reuniune a Comitetului de gestiune a Convenției TIR (AC.2) (Bruxelles, Belgia). Principalele subiecte supuse dezbaterilor au fost: intervenția delegației României cu privire la situația apărută ca urmare a intenției IRU de a încheia relațiile contractuale cu una dintre cele două asociații garante ale sistemului TIR, amendamente propuse la Convenția TIR, pregătirea fazei a III-a a procesului de revizuire TIR, proiectul noii Anexe 11 la Convenție privind sistemul eTIR.

▶ Reprezentanți ai Direcției generale a vămilor au participat la Bruxelles, Belgia, la cea de-a 72-a reuniune a Comitetului Codului Vamal – Secțiunea Legislație Vamală Generală; principalele subiecte dezbătute fiind următoarele: sistemul central de decizii vamale; prezentarea versiunii finale a proiectului de regulament privind implementarea sistemelor electronice.

▶ Participarea unor reprezentanți ai Direcției Generale a Vămilor la Bruxelles, Belgia, la cea de-a 17-a reuniune a grupului de proiect pe probleme de business. În cadrul acestei reuniuni au fost discutate următoarele subiecte: prezentare introductivă cu privire la perioada de tranziție având în vedere modificările care vor fi aduse în legislație UCC, IA, DA și Anexa B; adoptarea modelului de date vamale UE.

▶ Participarea reprezentanților Direcției generale a vămilor la Berlin, Germania (inclusiv a unui reprezentant DSCV-SAPDPI) la cea de-a 12-a reuniune a DG/comisariatelor vamale ai administrațiilor vamale ale statelor membre ASEM. Reuniunea a avut drept obiective principale: analiza și evaluarea rezultatelor acțiunilor individuale derulate în ultimii ani în cadrul Planului de acțiune ASEM (2016-2017), și stabilirea priorităților care au fost cuprinse în noul plan de acțiune ASEM pentru următorii 2 ani (2018-2019).

▶ Participarea unor reprezentanți ai Direcției generale a vămilor la Bruxelles, Belgia, la sesiuni de pregătire pentru sistemul CRMS (Customs Risk Management System) - modulele RIF (Risk Information Form) și PCA (Priority Control Area), organizate de Comisia Europeană – DG TAXUD, în cadrul Programului Customs 2020.

▶ Participarea unor reprezentanți ai Direcției generale a vămilor la Budapesta, Ungaria, la un curs având ca scop prezentarea de metode și tehnici adecvate de planificare pentru a efectua investigații de succes în domeniul traficului cu specii sălbatice.

▶ Participarea unor reprezentanți ai Direcției generale a vămilor la Bruxelles, Belgia, la cea de-a opta reuniune a Grupului de lucru privind Acordul de Facilitare a Comerțului. În cadrul reuniunii au fost discutate aspecte privind evoluțiile Acordului de Facilitare a Comerțului (AFC) al OMC de la data intrării în vigoare, 22.02.2017 până în prezent, programul de lucru al Grupului de lucru privind Acordul de Facilitare a Comerțului și Planul anual de lucru.

▶ Participarea unui reprezentant al Direcției generale a vămilor la Bruxelles, Belgia, la reuniunea grupului de experți ai Comisiei privind lupta împotriva comerțului ilicit cu tutun – Commision expert group on the Fight against Illicit Tobacco Trade (FITT)

▶ Participarea unui reprezentant al Direcției generale a vămilor la Bruxelles, Belgia, la reuniunea la nivel înalt privind dezvoltarea cooperării între Administrațiile Vamale și Polițiile de Frontieră. Ce a avut ca scop întărirea cooperării dintre cele două instituții, în acest sens fiind prezentată varianta revizuită a Liniilor directoare pentru cooperarea dintre Poliția de Frontieră și Administrațiile Vamale la frontierele externe (document emis în anul 2013).

▶ Participarea unor reprezentanți ai Direcției generale a vămilor la Bruxelles, Belgia, la Reuniunea nr. 182 a CCV a avut ca temă analiza și avizarea unor proiecte de regulamente de punere în aplicare privind clasificarea tarifară a unor mărfuri, proiecte de modificări ale notelor complementare incluse în Nomenclatura Combinată dar și ale notelor explicative la Nomenclatura Combinată, trimise Comitetului în aplicarea art. 8 și 9 ale Regulamentului (CEE) 2658/87 privind Nomenclatura tarifară și statistică și Tariful Vamal Comunitar și art. 57(4) al Regulamentului 952/2013 privind Codul Vamal al Uniunii (în conformitate cu procedura menționată la art. 285(2)).

▶ Sesiunea de pregătire organizată de DG TAXUD în vederea dobândirii de cunoștințe necesare utilizării sistemului central de gestionare a Deciziilor Vamale (Bruxelles, Belgia)

▶ Reuniunea pentru discutarea rezultatelor testului interlaboratoare pentru analiza orezului, organizat în cadrul Rețelei Europene a Laboratoarelor Vamale (CLEN)-DG Taxud, (Bruxelles, Belgia), având ca tematică evaluarea parametrilor caracteristici probelor de orez.

▶ a 2-a reuniune a Grupului de proiect "Specificațiile vămii centralizate la import (Bruxelles, Belgia). Reprezentanții țărilor participante au purtat discuții cu privire la depunerea, acceptarea, validarea și înregistrarea declarației vamale în vederea elaborării

draftului de specificații pentru procesele de afaceri/pachetul de specificații funcționale ale sistemului de nivel 4 pentru vămuirea centralizată la import.

► a 2-a reuniune a grupului de proiect pentru analizarea notificării de sosire, notificării de prezentare și a depozitării temporare (Bruxelles, Belgia) .

► Reuniunea 183 a Comitetului Codului Vamal, Secțiunea Nomenclatură Tarifară și Statistică, (Subsecțiunea Textile, Mecanice/Diverse) (Bruxelles, Belgia) ce a avut ca temă emiterea unor proiecte de regulamente și de modificări ale Notelor explicative la Nomenclatura combinată și analizarea unor documente supuse atenției Comitetului reprezentând probleme de clasificare, aferente anumitor mărfuri prezente în cadrul capitolelor specifice sectoarelor Textile și Mecanice/Diverse ale Sistemului Armonizat/Nomenclaturii Combinate.

► a 45-a sesiune a Comitetului tehnic de evaluare în vamă, din cadrul Organizației Mondiale a Vămilelor (Bruxelles, Belgia) A fost adoptat de Comitet un nou instrument tehnic, care urmează să fie supus aprobării Consiliului Organizației Mondiale a Vămilelor, respectiv Studiul de caz 14.2. "Utilizarea documentației privind prețurile de transfer atunci când se examinează tranzacțiile între persoane legate .

► reuniunea Grupului de Uniune Vamală al Consiliului Uniunii Europene (Bruxelles, Belgia). Principalele subiecte: cooperare vamală UE - China, decizie privind poziție comună a UE în cadrul Comisiei Mixte UE-AELS asupra modificărilor propuse la Convenția privind regimul de tranzit comun și la Convenția privind simplificarea formalităților în comerțul cu mărfuri .

► a 21-a Reuniune a Grupului de Coordonare în domeniul Controlului de Numerar, (implementarea Regulamentului CE 1889/2005 - de la teorie la practică (Nuremberg, Germania); monitorizare statistici, rezultate; prezentarea propunerii de modificare a Regulamentului (CE) 1889/2005 așa cum a fost înaintată Consiliului de către COM, stadiul de realizare al acesteia; implementarea propunerii legislative: viitorul rol al grupului; actualizarea activităților și dezvoltărilor relevante la nivelul OMV-FATF.

► Sesiunea de instruire privind gestiunea deciziilor vamale - Îmbunătățiri IT aduse Portalului Comercianților (TP) și Sistemului de Gestionare al Deciziilor Vamale (CDMS) din cadrul sistemul central de gestionare a Deciziilor Vamale (Bruxelles, Belgia).

► Participarea unui reprezentant al Direcției generale a vămilelor la întâlnirea Task Force Tobacco Meeting,

organizată de Misiunea Uniunii Europene de Asistență la Frontieră în Moldova și Ucraina (EUBAM).

VAMA IN PRESA

<http://www.ziare.com/constanta/stiri-actualitate/inspectorii-vamali-din-halmeu-au-confiscat-15-baxuri-de-tigarete-si-au-retinut-trei-mijloace-de-transport-6972499>
<http://www.bursa.ro/international/inspectorii-vamali-din-halmeu-au-confiscat-15-baxuri-de-tigarete-332382&articol=332382.html>